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ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ПЕДАГОГІЧНА УМОВА 
ФОРМУВАННЯ ПРОЄКТНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ІНФОРМАЦІЙНОЇ, 
БІБЛІОТЕЧНОЇ ТА АРХІВНОЇ СПРАВИ 

В. А. Гроза, магістр спеціальності Освітні, педагогічні науки 
освітня програма «Педагогіка вищої школи» 
І. В. Усанов, к. філос. н., доцент – науковий керівник  

Анотація. У статті розглянуто проблему формування прак-
тико орієнтованих професійних компетентностей майбутніх 
фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної справи, зокре-
ма проєктної компетентності як окремого складника їх про-
фесійної компетентності. 

Ключові слова: проєктна діяльність; професійна компетент-
ність; проєктна компетентність; педагогічні умови; майбутні 
фахівці з інформаційної, бібліотечної та архівної справи. 

Abstract. The article considers the problem of formation of 
practice-oriented professional competencies of future specialists in 
information, library and archival affairs, in particular project compe-
tence as a separate component of their professional competence. 

Key words: project activity; professional competence; project 
competence; pedagogical conditions; future specialists in informa-
tion, library and archival affairs.  

Постановка проблеми. Актуальність дослідження зумов-
лена особливостями сучасного соціально-економічного розвит-
ку країни, що підвищує вимоги до фахівців бібліотечно-інфор-
маційної та архівної галузі та передбачає необхідність онов-
лення змісту їхньої професійної підготовки згідно зі світовими 
стандартами. 
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Сьогодні, в умовах, коли джерелом суспільного прогресу є не 

сама інформація по собі, а її ефективне використання, – зако-

номірною є заміна поняття на визначення етапу суспільного 

розвитку з терміну «інформаційне суспільство» на «суспільство 

знання». Зазначені тенденції вимагають відповідних змін у під-

готовці спеціалістів, які можуть ефективно працювати не лише в 

ситуації багатовимірного інформаційного простору, а й здатних 

до створення умов, які сприяють засвоєнню інформації, перетво-

ренню її на знання, що може мати практичне застосування.  

Аналіз основних джерел і публікацій. Загальні питання 

щодо сутності професійної компетентності відображено у пра-

цях Н. Бібік, О. Дубасенюк, І. Зимньої, В. Кременя, А. Маркової, 

Н. Ничкало, О. Пометун, А. Хуторського та ін. Проблеми фор-

мування професійної компетентності майбутніх фахівців роз-

криваються в працях Л. Виготського, В. Долл, М. Елькіна, 

С. Ізбаш, С. Прийми. Зміст поняття «педагогічні умови» роз-

крито в працях Ю. Бабанського, А. Вербицького, І. Зязюна, 

Н. Кузьміної, О. Пєхоти та ін. 

Формулювання мети. Полягає у визначенні та теоретич-

ному обґрунтуванні проєктної діяльності як однієї з пріоритет-

них педагогічних умов формування проєктної компетентності 

майбутніх фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної 

справи в процесі професійної підготовки.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Проєктна діяль-

ність бібліотек охоплює широке коло проблем, а фахівці з 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи завдяки реаліза-

ції проєктів перетворюють різноманітну інформацію шляхом її 

апробації на знання, застосування якого на практиці покращує 

якість життя користувачів бібліотек.  

Проєктна діяльність передбачає інтеграцію та безпосереднє 

застосування знань та вмінь, спрямованих на набуття особистіс-

ного досвіду, створює умови для самореалізації та сприяє роз-

витку інтелектуальних здібностей, самостійності, відповідаль-

ності, умінню планувати, приймати рішення, оцінювати 

результати [1].  
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Проєктна діяльність спрямована на розвиток пізнавальних 

навичок, умінь самостійно конструювати свої знання, орієнтува-

тися в інформаційному просторі, узагальнювати та інтегрувати 

знання, що отримані з різних джерел у процесі теоретичного і 

практичного навчання. Участь у проєктній діяльності надає 

можливість здобувачу освіти самовдосконалюватися, а також 

відкриває можливості вибору особистої ролі в системі відносин 

колективу учасників проекту (автор ідей, виконавець, учасник, 

організатор) або залишає право вибору на індивідуальну роботу, 

і в цьому випадку виконавець проекту поєднує усі ролі в одній 

особі [2]. 

Проєктна компетентність розглядається як одна зі складових 

професійної компетентності [3] і знаходиться у нерозривній 

єдності з проєктною діяльністю та процесом проектування. Вона 

безпосередньо виявляється у внутрішньому усвідомленні осо-

бистістю фахівця сенсу і значимості проєктної діяльності, воло-

дінні фаховими знаннями, уміннями і навичками, обґрунтова-

ному виборі та оптимізації проєктних рішень у разі їх багато-

варіантності, наявності здатності застосовувати ці знання й 

уміння в практиці конкретних професійних завдань [4].  

Для досягнення в процесі професійної підготовки майбут-

нього фахівця з інформаційної, бібліотечної та архівної справи 

готовності до здійснення ним проєктної діяльності в практиці 

професійної роботи нами визначені пріоритетні педагогічні умо-

ви. В своїй єдності вони становлять єдину систему, що харак-

теризується наявністю компонентів для формування творчого 

стилю мислення, практичного оволодіння способами і засобами 

проєктної діяльності; готовності і здатності до застосування 

набутого професійного досвіду у здійсненні конкретних прак-

тичних завдань.  

В результаті проведених досліджень найбільш ефективними 

при формуванні проєктної компетентності майбутніх фахівців з 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи виявилися такі 

педагогічні умови: забезпечення позитивної мотивації до оволо-

діння майбутньою професією; проєктування змісту дисциплін 

циклу фахової підготовки (збагачення форм, методів, прийомів 
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навчання, адекватних визначеному змісту підготовки); викорис-

тання інформаційно-комунікаційних технологій; оволодіння 

практичним досвідом здійснення проєктної діяльності для вико-

нання відповідних обов’язків в майбутній професійній сфері; 

стимулювання рефлексивної позиції майбутніх фахівців на всіх 

етапах розвитку проєктної компетентності; формування особис-

тісних та професійних якостей особистості майбутнього фахівця.  

Процес підготовки до самостійного здійснення майбутніми 

фахівцями всіх стадій проєктної діяльності (від постановки мети 

і практичного виконання проєктних операцій до здійснення мо-

ніторингу результативності виконання, самоконтролю та нареш-

ті самооцінки) проходить кілька етапів: ознайомлення з новим 

видом діяльності; усвідомлення його змісту; початкове оволо-

діння ним; згодом – самостійна розробка власних проєктів. 

Таким чином формуються проєктні вміння (здатність викону-

вати проєктні дії), які можуть виявлятися на різних рівнях 

знання, у відповідності до ступеня володіння здобувачами 

освіти проєктною діяльністю.  

Для застосування проєктної діяльності в якості педагогічної 

умови підвищення ефективності професійної підготовки компе-

тентного фахівця необхідно обирати такі теми проєктів, що 

стосуються конкретного практичного питання і є актуальними 

для реальної професійної діяльності. Робота здобувачів освіти 

над їх реалізацією вимагатиме залучення знань з різних дис-

циплін, стимулюватиме творче мислення, застосування навичок 

дослідницької роботи, що згодом стане підґрунтям для природ-

ної інтеграції знань.  
Висновки. Аналізуючи підходи різних учених та практиків 

до дослідження проблематики формування проєктної компе-
тентності як одного з вагомих складників професійної компе-
тентності майбутніх фахівців з інформаційної, бібліотечної та 
архівної справи і зважаючи на специфіку проєктної діяльності 
саме в бібліотечній сфері, ми дійшли висновку, що в системі 
необхідних педагогічних умов проєктна діяльність є однією з 
пріоритетних. Її ефективність підтверджується з огляду ураху-
вання технологічного компонента проєктної компетентності 
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майбутніх фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної 
справи, оскільки здобувачі освіти мають набути вмінь і навичок 
практично реалізовувати принципи, підходи, застосовувати спо-
соби та методи реалізації проєктів у майбутній професійній 
діяльності. 
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Анотація. У статті розглянуто етапи становлення інформа-
ційного суспільства та фактори, що впливають на університет у 


